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PROBLEMAS: HOJA 1

1. Supongamos un sistema aislado formado por dos subsistemas. Indicar las condiciones para el equilibrio ter-
modinamico s1 la pared que separa ambos subsistemas es:

a) Rigida, diatérmana e impermeable.
b) Mévil, diatérmana e impermeable.
¢) Rigida, adiabatica e impermeable.
Sol: a) Ty =T, b) Ty =Ty, v P, = P,, ¢) ya esta en equilibrio.

2. Justificar cuales de las siguientes magnitudes son extensivas v cuales intensivas:

a) Indice de refraccion de un cristal.

)

Longitud de un alambre.

Tension superficial del mercurio.

=W

Fuerza electromotriz de una pila.

3]

Carga de una pila electroquimica.

Densidad de un solido.

Sol: a) I, b) E, ¢), I, d), I,e) E, {) L.
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3. Indicar s1 es extensiva o intensiva la funcion de estado:

a) Suma algebraica de dos funciones extensivas.

-

El cociente de dos extensivas.

El cociente de dos intensivas.

L]

=W

) La derivada de una funcién extensiva respecto de una variable extensiva.
‘)

La derivada de una funcién intensiva respecto de una variable intensiva.
Sol: a) E,b) I,e)I,d) I, e) L.
4. Caracterizar los siguientes procesos:

a) Un gas dentro de un cilindro dotado de un émbolo sin rozamiento y en equilibrio con el exterior que se
enfria lentamente.

b) El aire de un neumatico que se comprime rapidamente con una bomba.

Sol: a) Cuasiestatico, isobarico, b) No estatico, adiabatico.



5. Verdadero o falso:

a) Dos objetos en equilibrio térmico entre si deben estar en equilibrio térmico con un tercer objeto.
b) Las escalas Fahrenheit y Celsius difieren sélo en la eleccién de la temperatura cero. T¢- 1 T.+ 32
¢) El Kelvin tiene el mismo tamano que el grado Celsius. Te = Ta +2%3 >

d) Todos los termémetros dan el mismo resultado al medir la temperatura de un sistema particular.

Sol: a) F, b) F,c¢) V, d) F.

6. En una ocasion que el premier inglés padecié una pulmonia, The Times comunicaba al pals que su fiebre era
de 104 grados, jes eso posible?

Sol: Si, es posible, son 40° C.
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7. En la escala de temperaturas Réaumur, el punto de fusién del hielo es 0° R v el punto de ebullicion del agnua
80° R. Deducir las epxresiones para convertir las temperaturas de la escala Réaumur en temperaturas Celsius
o Fahrenheit.

¢ R F-32
SDI: E = E = 9 . He(/ﬂ\o

8. El sodio funde a 371 K. ;Cual es el punto de fusion del sodio en las escalas de temperatura Celsius, Fahrenheit,
Rankine y Réaumur? (Nota: observar que ° R indica grados Réaumur mientras que simplemente R indica

escala Rankine).

Sol: a) 100°C, b) 212° F, ¢) 671,4 R, d) 80° R.
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9. ;A qué temperatura comnciden las indicaciones del termometro centigrado y el Fahrenheit? ;Y las del centigra-
do v el Réaumur? r
£

-1
Sol: a) —40°, b) Mt O =1 Ee32
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10. Calcular en grados Fahrenheit el intervalo de temperatura equivalente a una diferencia de 55° en el termémetro
centigrado.

Sol: 99° F. G, Tey-To, = £ =

TFL“TF\ - (%T¢z+52>—-<212|‘|‘32>= -jS—(Tcz.—'rC,> 'TEe.—TF‘ :gss - 777:*



11. EI cero absoluto de temperatura (escala Kelvin) equivale a —273,16° C. Calcular:

a) La temperatura del cero absoluto en grados Fahrenheit.

b) El intervalo que existe entre el cero absoluto y el punto de fusion del hielo en la escala Fahrenheit.
Sol: a)—459,69° F', b)491,69° F'.

¢) En un lugar en el que la presion atmostérica es 760 mm Hg introducimos un termémetro centigrado
en el hielo fundente vy luego en vapor de agua hirviendo. El termémetro, mal graduado, marca 2° para
el primero v 102,5° para el segundo. ;Qué féormula deberemos emplear para calcular la temperatura
correcta en grados centigrados? S1 el termometro marca 50°, jcual es la verdadera temperatura? ;A
qué temperatura seria correcta la lectura del termometro?

C I—-2 o ,
Sol: a) 100 = 1005 b)47,76° C, c¢) la lectura nunca sera correcta.
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¢) En un lugar en el que la presion atmosférica es 760 mm Hg introducimos un termémetro centigrado
en el hielo fundente y luego en vapor de agua hirviendo. El termémetro, mal graduado, marca 2° para
el primero v 102.,5° para el segundo. jQué férmula deberemos emplear para calcular la temperatura
correcta en grados centigrados? Si1 el termometro marca 50°, jcual es la verdadera temperatura? ;A
qué temperatura seria correcta la lectura del termémetro?
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12. Un termémetro centigrado mal graduado marca 8° en el punto de fusion del hielo y 99° en el de ebullicién del
agua, en un lugar donde la presion atmosftérica es 760 mm H g. Resolver para este termoémetro las cuestiones
del problema anterior.

c 1-8
100 ~ 01

< TU 5o V\o@’@/ma\>

Sol: a) . b)46,15° C, ¢) 88,9° C.




13. Un termistor es un dispositivo de estado sélido cuya resistencia varia considerablemente con la temperatura.
Esta dependencia frente a la temperatura viene dada aproximadamente por R = Rgexp B/T, en donde R

se expresa en ohmios (£2), T en kelvins y Ry v B son constantes que pueden determinarse midiendo R para
puntos calibrados conocidos, como el punto de congelacién del hielo v el punto de ebullicion del agua.

a) S1 R = 73602 en el punto de congelacion y 153 Q2 en el punto de ebullicion, calcular Ry v B.
b) ;Cual es la resistencia del termistor a 98,6° F'7

¢) ;Cual es la variacién de la resistencia con la temperatura (dR/dT) en el punto de congelacion y en el
punto de ebullicié6n?

d) ;Para cual de estas temperaturas es este termistor mas sensible?

B
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19. ;Por qué factor debe incrementarse la temperatura absoluta de un gas para duplicar la vo s de sus moléculas?

™A
™ _ 24 T, _ SAT T.—_({N
25 = 2|20 “W‘“\)~55 = ‘
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20. Una vasija contiene el mismo nuiimero de moles de helio y metano, C'Hy. ;[Cual es la relacion entre las vepy
de sus moléculas?

\Tcn (He> = \} 35(3’(*4 U_Cn (Hc> _ g’)‘y\cﬂq /é' 2

Yen (Cﬂq) ™ He k(
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21. Las moléculas de oxigeno y nitrégeno en una habitacion tienen

a) iguales energias cinéticas medias, pero las moléculas de oxigemo son mas rapidas; X
iguales energias cinéticas y velocidades: K

c)
d) iguales velocidades medias. pero las moléculas de oxigeno tienen mayor energia cinética media; X
) iguales velocidades medias, pero las moléculas de oxigeno tienen una energia cinética menor; X

ninguna de las afirmaciones anteriores es verdadera. X
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22. El uranio tiene dos isdtopos comunes con masas atomicas de 238 y 235. Un modo de separar estos isotopos
es combinar el uranio con fluorina para hacer gas de hexafluorida de uranio (( Fs), v después explotar la
diferencia entre las velocidades promedio de las moléculas de los distintos isotopos. Calcular la velocidad
cuadratica media de cada tipo de molécula y compararlas.

~25

(\)ZBQFGB _ 2323/\%’2 + 6. 19 3/m¢€ = 362 j/w\o’e = S?S |0 A/\}/‘m@

/ ~25
. (UZES q:c>: 235 /ml F €L = ST AL = S0 4Lt

238 2 Ka. 273 — 4"{5/2 w\/s

Yen (x) r o /
S]O 0¢ 'M/S de 0\\:&@16\/\&0\

— ]
L
G (076 - q v L 48
5'2.\0"25




Hoja 2



1. Un gas se mantiene a presion constante. Si su temperatura varia de 50°C a 100°C, jen qué factor varia su
volumen?

Sol: V7 = 0,866V5.



1. Un gas se mantiene a presion constante. Si su temperatura varia de 50°C" a 100 °C, jen qué factor varia su
volumen?

Sol: V7 = 0,866V5.

CV=wRT ~ V=wRU DCJ\O F\:FL‘P

v = kL




2. Una vasija de 10/ contiene un gas a 0°C' v a una presion de 4 atm, jcuantos moles de gas hay en la vasija?
;cuantas moléculas?

Sol: 1.79 moles, 10%* moléculas.
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3. Un tanque de volumen 0,5 m?® contiene oxigeno a una presién absoluta de 1,5-10° N/m? y una temperatura

de 20°C'. Supongamos que el oxigeno se comporta como un gas ideal.

a) ;Cuantos moles de oxigeno hay en el tanque?

=

; Cuantos kilogramos?

T3

B

)
) Halla la presién si la temperatura sube a 500 °C.
)

A una temperatura de 20°C', ;cuantos moles podemos extraer del tanque antes de que la presion caiga
a un 10% de la original?

Sol: a) 307,88 moles, b) 9,85 K¢, ¢) 3,96 M Pa, d) 277,11 moles.
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3. Un tanque de volumen 0,5 m?® contiene oxigeno a una presién absoluta de 1,5-10° N/m? y una temperatura

de 20°C'. Supongamos que el oxigeno se comporta como un gas ideal.

a) ;Cuantos moles de oxigeno hay en el tanque?

=

; Cuantos kilogramos?

T3

)
) Halla la presién si la temperatura sube a 500 °C.
)

=

A una temperatura de 20 GC, icuantos moles podemos extraer del tanque antes de que la presion caiga
1 L
aun 10 C:r‘f; de la Drigina.l.

Sol: a) 307,88 moles, b) 9,85 K¢, ¢) 3,96 M Pa, d) 277,11 moles.
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4. Dos vasijas en contacto térmico se conectan mediante una tuberia con una llave de paso. La primera vasija
tiene un volumen de 2 - 1072 m? v contiene un gas ideal a la presién de 2 atm. La segunda vasija tiene un

volumen de 3 - 1073 m3 v estd vacia. Se abre la llavle de paso y se deja evoluclonar al sistema hasta alcanzar
el equilibrio.

a) ;Cual es el cambio de temperatura? (Suponer proceso adiabatico).
b) ;Cual es la presién?

¢) ;Cudl es la relacion entre las masas de gas de las dos vasijas?
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5. Un motor diésel coge aire de la atmosfera y lo comprime adiabaticamente para calentarlo. Después el com-
bustible se invecta en el aire comprimido y la mezcla explota espontaneamente debido a la alta temperatura.
El trabajo se obtiene por la presion que ejercen los gases resultantes sobre el piston. Si la temperatura de
autoignicion del combustible diésel es 430° C' y el aire entra a 17° C', jcuanto ha de comprimirse el volumen
inicial de aire? Dato: v = 1.4 para el aire.

Sol: Vy = 0.109V;.
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6. El punto de ebullicion del helio a 1atm es 4,2 K. ;| Cual es el volumen ocupado por el gas helio al evaporarse

10 g de helio liquido a latm y a)T =42 K, b) T =293 K7
Sol: a) 8,62-10=*m?, b) 0,06 m>.
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7. En un recipiente de volumen 10/ se han introducido 15 ¢ de oxigeno (peso atomico 16) v 8¢ de nitrégeno
(peso atomico 14). La temperatura es de 27° C. Determinar:
a) La presion parcial del nitrégeno en el recipiente.
b) La presion total de la mezcla gaseosa.

¢) A qué temperatura habria que enfriar el recipiente para que la presion de la mezcla gaseosa fuese de
760 mm Hg?
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8. Un gas obedece la ecuacion de Van der Waals con las siguientes constantes: a = 2,48 - 1072 Nm* /mol?.
b= 2.66-107"m?>/mol. Se sabe que 0,1 moles de dicho gas ocupan 5-107°m? cuando la presion es de 50 atm.

a) ;Cudl es la temperatura de dicho gas?

3

b) El gas se comprime a temperatura constante hasta llegar a un volumen de 2-107°m?3, ;cudl es la presién?



8. Un gas obedece la ecuacion de Van der Waals con las sig ulentea conatan‘[ea a = 2,48 - 1072 Nm* /mol?.

b= 2.66-107>m?>/mol. Se sabe que 0,1 moles de dicho gas ocupan 5-107°m? cuando la presion es de 50 atm.
V4
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a) ;Cudl es la temperatura de dicho gas’ Sos. 0 ﬁ_\

b) El gas se comprime a temperatura constante hasta llegar a un volumen de 2-107>m3. ;jcudl es la presién?
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b) El gas se comprime a temperatura constante hasta llegar a un volumen de 2-107°m>, ;cual es la presion?
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. Deducir la expresion del trabajo que realizan n moles de un gas de Van der Waals cuando se expande

cuaslestaticamente v a la temperatura constante 7" desde un volumen inicial V3 hasta un volumen final Va.
Comparar esta expresion con la correspondiente a un gas ideal que realiza el mismo proceso.
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1. Tenemos un litro de helio en un cilindro a una presion de una atmostera. El helio se expande hasta un

volumen final de 3 litros, de tal forma que en todo momento la presiéon se incrementa de forma proporcional
a su volumen con una pendiente de una atmostera por litro.

a) Dibuja el grafico presion volumen para este proceso.

b) Calcula el trabajo hecho sobre el gas en este proceso, asumiendo que no se realiza ningin otro tipo de
trabajo.

¢) Calcula el cambio en la energia interna del helio durante este proceso.

d) Calcula la cantidad de calor que se ha anadido o sustraido del helio durante el proceso.

Sol: b) W =—404.J,¢c) AU =1212J,d) Q = 1616 J.
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1. Tenemos un litro de helio en un cilindro a una presion de una atmostera. El helio se expande hasta un

volumen final de 3 litros, de tal forma que en todo momento la presiéon se incrementa de forma proporcional
a su volumen con una pendiente de una atmostera por litro.

a) Dibuja el grafico presion volumen para este proceso.

b) Calcula el trabajo hecho sobre el gas en este proceso, asumiendo que no se realiza ningin otro tipo de
trabajo.

¢) Calcula el cambio en la energia interna del helio durante este proceso.

d) Calcula la cantidad de calor que se ha anadido o sustraido del helio durante el proceso.

Sol: b) W =—404.J,¢c) AU =1212J,d) Q = 1616 J.

C> bey tded womo U=i.,4/,<,ﬂ*=§ahr2? . =3V,

vIw

Ui= 2 ey =A4S1'sT
2

\
. \

AU = 1212 0

U&: ,Z. ?& \/& — 43(,3'55‘



1. Tenemos un litro de helio en un cilindro a una presion de una atmostera. El helio se expande hasta un
volumen final de 3 litros, de tal forma que en todo momento la presiéon se incrementa de forma proporcional
a su volumen con una pendiente de una atmostera por litro.

a) Dibuja el grafico presion volumen para este proceso.

b) Calcula el trabajo hecho sobre el gas en este proceso, asumiendo que no se realiza ningin otro tipo de
trabajo.

¢) Calcula el cambio en la energia interna del helio durante este proceso.

d) Calcula la cantidad de calor que se ha anadido o sustraido del helio durante el proceso.

Sol: b) W =—404.J,¢c) AU =1212J,d) Q = 1616 J.

A
> A\)'—‘—GZ—I—UU = R AU-w=1212 + Yoy = 1(§ I



3. Un mol de gas ideal diatomico se calienta a volumen constante desde 300 K a 600 A:

a) Determinar el incremento de energia interna, el trabajo realizado sobre el gas y el calor absorbido.

b) Determinar estas mismas magnitudes para el caso en que el gas se calienta de 300 K a 600 K a presion

constante. Utilizar el primer principio de la termodinamica y el resultado obtenido en el apartado a)
para calcular el trabajo realizado.

¢) Calcular directamente el trabajo realizado en el apartado b) a partir de dW = PdV.

Sol: a) AU =624kJ. W =0.J.Q =624kJ, b)-c) AU =624kJ W ==249kJ, Q =873 k.J.

4> (ﬂo(,:/)o CAO/Cc)‘lo AU = \)S - U,
Gaa A.\AOIW‘\(a (TT @> U = %— wR T

[ —
Ak)?_égv\KAT: _5_4.g{3|‘<é,00f—3>00>: £235 5 VO
N -




3. Un mol de gas ideal diatomico se calienta a volumen constante desde 300 K a 600 A:

L)

) Determinar el incremento de energia interna, el trabajo realizado sobre el gas y el calor absorbido.

Determinar estas mismas magnitudes para el caso en que el gas se calienta de 300 & a 600 A a presion
constante. Utilizar el primer principio de la termodinamica y el resultado obtenido en el apartado a)
para calcular el trabajo realizado.

Calcular directamente el trabajo realizado en el apartado b) a partir de dW = PdV.

ca) AU =624k W =0.J,Q=624kJ, b)-c) AU =624kJ, W =-=249kT, Q =873 FkJ.

?’w(_e)_)o h{,()‘vle & E C,F AT - N C(; AT

AU = ¢c235'¢ 3 Cp

—
Q= CF‘AT - 1. % 9‘3?,(éoof3c>o)= 330 O
3 2757

W= Au- Q= £23¢s -~ 9330 =240 I

GO e Whneds  we = (phve -p(L-V) = <2410




5. Un mol de gas ideal monoatomico se encuentra inicialmente a 273K y Latm. = 41p13,5 P
‘ <

a) ;Cudl es su energia mterna inicial?

b) Determinar su energia interna final y el trabajo realizado por el gas cuando se suministran 500./ de
calor a presion constante.

¢) Determinar las mismas magnitudes cuando los 500 ./ de calor se suministran a volumen constante.

“\ U= 2+RT- 3 Yoyle o

2 , .
v/\'@t
Z/> @ &T Cn qu(,e/;o (C\o/
_ N
Qv ol = AT. & - 5997 - aqbsi s Tgusphroths
T&—T‘( M c 4.ér& LA’_\—/—ﬂ-’
P > 2-7)050\

U}B %\\Q (2.7‘5#2‘(0§>_ 3?-0'“l|£ Yy

W= AU - QR = (3}0914-5“!0\('g> - oo = —260 O
vy - Ui

K/ = - P(vz-\/(x\_ 000



5. Un mol de gas ideal monoatémico se encuentra inicialmente a 273 X y 1 atm.
a) ;Cudl es su energia mterna inicial?

b) Determinar su energia interna final vy el trabajo realizado por el gas cuando se suministran 500.J de
calor a presion constante.

¢) Determinar las mismas magnitudes cuando los 500.7 de calor se suministran a volumen constante.

c> R = Swo I .

pocess oo A
2o T AU=Svo 5
W= 0 5 © @:.(7003
AU = Q+ =

—

<60 < U&-Ui =) Ul‘- SO0 +0

i

Svoo + 3Y0 ‘({4 J

j

3904 ’c 9
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_C'Jb

Medio mol de un gas ideal monoatémico a una presion de 400 £FPa v una temperatura de 300 /A se expansiona
hasta que la presién ha disminuido a 160 kPa. Determinar la temperatura v volumen finales, el trabajo
realizado v el calor absorbido por el gas si la expansién es a) isoterma y b) adiabdtica.

Sol: a) AU =0J, W = —1142.71.J. Q = 114271 .J, b) AU =574J. W =574, Q = 0.J.

\________,_____—.l/ 4.,5 C)7<(t\m/>\‘o:, 'ibch’A'Mo\
W ¢ ,
B o Q?. M= 06§
o | | ] e et
"gv,v\co&
¢ = Yoo . 10" f« £~ 160.\0" ¢,
T~ = »00 K T: ?
(, !
V. ~ 7 V=2



6. Medio mol de un gas ideal monoatomico a una presion de 400 k£ Pa y una temperatura de 300 K se expansiona
hasta que la presién ha disminuido a 160 kPa. Determinar la temperatura v volumen finales, el trabajo
realizado v el calor absorbido por el gas si la expansién es a) isoterma y b) adiabdtica.

Sol: a) AU =0J, W = —1142.71.J. Q = 114271 .J, b) AU =574J. W =574, Q = 0.J.

”b> ek pA Ao (s Jerm LU= Qrw

| -3

Vis nRT . 05.831.300 « 32107 ) Pl = meTiy o o

£, Y00. (07 %T;:(g
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6. Medio mol de un gas ideal monoatomico a una presion de 400 £Pa y una temperatura de 300 /s se expansiona
hasta que la presién ha disminuido a 160 kPa. Determinar la temperatura v volumen finales, el trabajo
realizado y el calor absorbido por el gas si la expansion es a) isoterma y b) adiabdtica. Y cuomestiti eo

Sol: a) AU =0J, W = —1142,71.], Q = 114271 .J, b) AU ==574.J. W =574 .1, Q) = 0.].
> ?nocc/)u C\.Al-Q’ WS 'V =cde — = 7

1
AVASR v, - 5‘_\/1’{>"V—:
AVAERAVERE NS @,6

1
Py -y —~ 1-y | ¥
P‘ T‘V': F\S T&v ’=> l& l" Pp‘) = 2'09 7Ll /<
A
AU= 2 RAT =-83y 5 AT=T(-Ti = 2039y — 300 4

Q=0 (p'\omo c\A\mej“ca>
Sy T
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=1

. Medio mol de helio se expansiona adiabatica y cuasiestaticamente desde una presion inicial de 5atm y una
temperatura de 500 K hasta una presion final de 1 atm. Calcular a) la temperatura final, b) el volumen final,

c) el trabajo realizado sobre el gas y d) la variacion de energia interna del mismo.
Sol: a) Ty =263K,b) Vy =1081, ¢) W = -1 48%.J, d) AU = —1,48J.

n=05 w(% «—@B {?/{oa,bp c\:l(aﬂcf{‘{ca LS C«M{eet; 1[((_0 =S P \/I/ = cl:.’.
Pt = S%‘tﬂv\

5
Ti = %S00 Kk 3
1
Po= At K PVF = ey s ViR G
A\

vi= el /‘/S“‘ KA T )
r. -

W R

HC’Q\O S ga.» Wowo Xf:

[ -3
= (0 8. lo 'w.3

—_—

¥
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=1

. Medio mol de helio se expansiona adiabatica y cuasiestaticamente desde una presion inicial de 5atm y una
temperatura de 500 K hasta una presion final de 1 atm. Calcular a) la temperatura final, b) el volumen final,

c) el trabajo realizado sobre el gas y d) la variacion de energia interna del mismo.
Sol: a) Ty =263 K., b) Vp =1081,¢c) W = —-148k%J, d) AU = —1.48 Ko

oSl 0N f il » @0 5 AU-w
P("'S%.ltw\

Ti~ 0 & WT—AU‘%MKAT\—'49?-;J

FS‘— /(q_'\‘-w\ (//
GGB»SOO)



Un gas 1deal con un volumen inicial V; y una presion P; se expansiona adiabatica y cuasiestaticamente

hasta un volumen Vs y una presién P,. Calcular el trabajo realizado por el gas integrando directamente
W = — f P dV y comprobar que el resultado es Wygiap = Cv AT

& di «,Q)o(\['x@\

Clany C/l-\f:{ \ (o

i)

PV = - VT -
-¥




0. Sabiendo que la ecuacion de las isotermas de un gas perfecto es PV = cte y la de las adiabaticas PV7 = cte y
que v > 1, demostrar que el valor absoluto de la pendiente de las adiabaticas es mayor que el de las isotermas.

T/)o e o P\ = c:te_ =\ c& (69 \/> - 0O e 7 a_a\'aQnA\'ca A}\f
V)
—
F)\\IJ—VAP‘AO =3 %\_‘_;_-— £
A\/ \/ i):ot’l'ma

|
|

Al 2V -“-Ciﬁ 5 (f\/y> = O

- ¥-1 |
YFVY/,A\/ 1= \/VAP:O =Y i’\\f = _LYFV _ = -YE-

Cp-Cu-
E'V\ VtQm c&ﬁo&f\o )(_()/ - E. paes YV = CP > P S

\V
Qq It \/ Cv
P&‘ \c’;\c q)\\,.ﬂ, ;\’(“ (o \\'so‘\% M ea



10. Un mol de gas ideal se calienta de modo que T' = AP?, en donde A es una constante. La temperatura cambia
de Ty a 41q. Determinar el trabajo realizado por el gas.

Sol: W = —3/2RTp. T. - To

— Ty = 4T,
(\710@150 %M(é\ea& '"‘19 fth l': AF? $

\/L ~ A =




10. Un mol de gas ideal se calienta de modo que T' = AP?, en donde A es una constante. La temperatura cambia
de Ty a 41q. Determinar el trabajo realizado por el gas.

Sol: W = —3/2RT,. Otraforma de hacerlo

barided L oy ot o PAV 4 VAP RAT = PV RAT- Vip

=1

. > V= Rlp

Croccso — T= AP AT = ZAPJ(, > dp= F

\ oo -,‘(AT_RTO\T
= oo v g

( i ¢
S&
{

4T, —
(‘ZAT-KT AT>= ..SQEAT—%AT): vg' %&T:- RTo

3
Z At : To c




11. Mezclamos 1 kg de agua a 95°C' con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de

fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

T 4C¢0: (‘{'(?j-

AT
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k™ ( ! Wl Ly M o Vapo
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En la temperatura de equilibrio: IQ cedida agua | = IQ absorbida hiE|O|

(hay que averiguarla)



11. Mezclamos 1 kg de agua a 95°C' con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de

fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

Primera forma (por tanteo) |ooc 4

Q cede agua suficiente para llevar hielo a 02C ? 0% +

\Qc,e)e G,Swa\: mksu“\(.%m, 15 + M*Suc.l-& = 4;5.000 oW

\Q“m\%o"‘\vov\‘- My - Ciido - & = €500 cal
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11. Mezclamos 1 kg de agua a 95°C' con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de
fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

Primera forma (por tanteo)

Q cede agua suficiente para llevar hielo a 02C y convertirlo en agua a 02C ?

— ©0
Wu‘c&sm,cis 96.000 ¢l

l&hm‘\&,Q\‘\C/ov\‘— MH‘\J‘,.CHQJO' S + MH;JO . L& = QZ,SO 0 CQ‘Q

|Q cede @,Swa\t ™

= Ec_')»\'\‘e\ﬁ)lt ) ‘N\afzs aLALeruvjt

9% .000 > 82500 | |
(&40» tvo Ko T b\jae 0631563



11. Mezclamos 1 kg de agua a 95°C' con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de
fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

Primera forma (por tanteo) |ooc 4

Ya sabemos que el equilibrio se producira con todo agua a una T final entre 0 y 952C. Por tanto:

| Qeede aspal m | Te=ds) .

A ('ksm ’
\&nm\woﬂ‘\oov\‘- Mo - Cuids - & + ™My, - L& + ML\‘\JO.Caﬁm ) \T&-o\

\&u r)\Q QS\)J«,\ = \O\ ‘»Q:&hug, Q/\\Jo\

"

&5\»«‘ CKS\:«' \T&"cls\ = MH‘\&"CH‘JO' S + MH;JO ) L& + MH‘J° Caﬁm \T&JO\

Q(osoeu\c,\,\Ao —> T&: é’zg 4 TOL Ko



80°C
11. Mezclamos 1 kg de agua a % con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
Oto todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de

fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

Primera forma (por tanteo) |ooc 4

Q cede agua suficiente para llevar hielo a 02C ? 0% +

A C‘S“‘\

\Q“m\%o"‘\vov\‘- My - Ciido - & = €500 cal

|Q cede aquals m . €0 + Mawe. Ly = 460.000

/140000 > ZSO 0 :> Eq@«t\%‘\o 5{4&, 1‘\24 WAC’QWV&,



80°C
11. Mezclamos 1 kg de agua a % con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
Oto todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de

fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

Primera forma (por tanteo)

Q cede agua suficiente para llevar hielo a 02C y convertirlo en agua a 02C ?

\ch)e@,gm\t ul ‘C*S“\' €0 = &80.000 cf

Ra
\&hm‘\&,Q“\C/QO\‘- MH‘\&.CHQJO' S + M(—\Jo L,&: gZ‘SOO C&D

QO.OOO < 22,300 z:S Eét\k'ttﬁh\\o c/jcu\ci QMV\’\G, Q,\‘\c,oo aLO‘é tio\swta\OC
Dmo\e7



80°C
11. Mezclamos 1 kg de agua a % con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
Oto todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de

fusion del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.
Primera forma (por tanteo) |ooc 4

Ya sabemos que el equilibrio se producira con T final=02C con parte hielo y parte agua. Por tanto:

oc +\«\®\°

\Q CGAQ QSM\ T W . C*SW\ , g O Masa de hielo

que se funde

A
i
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11. Mezclamos 1 kg de agua a 95°C' con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de

fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

Segunda forma (estado comodin)

I___’/-

Q
+

f°¢'Ae

Z{Jo

\
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Qj.-.c}a (dw\oA\rzv;
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(no existe fisicamente)
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11. Mezclamos 1 kg de agua a 95°C' con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de
fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

)

Segunda forma Q
»

(estado comodin) “"’@”’ - F‘*‘—_l -
‘ijo

afa

(o) 0
é\«a. '\mdu& QLJ:) (wox;v, QTqu S{Mwe ¢ +~{\\Q’

Q cede agua al pasar de 95 2C a hielo a -52C?

\@\t Meagna - C"&“"‘" 18 + "Y\QS“‘L\ LS + Maa . C'l-\‘wqo‘ Q = /]}? SO0 CQQ

Estado comodin
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11. Mezclamos 1 kg de agua a 95°C' con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de

fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

O
— &
Segunda forma | Q CLetn loo¢ /
(estado comodin) w@”"ﬁ — :A - bl ‘Z.? S
‘ ®cAe | §ver P >
‘LS‘& “Jo )Gh* Qes‘\.
e °
O¢ +.@\°
Aade e esledo (anedin esTedo Sf'h've <

Q pasar de hielo a 52C a hielo a 02C

My . Gy - 6= $000 )]

Me quedan 177500-5000 = 172500 cal



11. Mezclamos 1 kg de agua a 95°C' con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de

fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

Segunda forma — a ' ot
(estado comodin) W@”"" - :A - &l ea;a
SeAe % Py
e Lo ),M\%Qq-.,
Q.L.AQ ‘\mw cd1o(jf) (WOA‘;\) QT‘JO S‘:MA/Q

Q pasar de hielo a 02C a agua a 0eC

my. ) . L& - 160.000 el

Me quedan 172500-160000 = 12500 cal



11. Mezclamos 1 kg de agua a 95°C' con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de

fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

O
— &
Segunda forma | Q CLetn loo¢ /
(estado comodin) w@”"ﬁ — :A - bl ‘Z.? S
‘ ®cAe | §ver P >
‘LS‘& “Jo )Gh* Qes‘\.
e °
O¢ +.@\°
Aade e esledo (anedin esTedo Sf'h've <

Q pasar de aguaa 02CaaguaaT final ?
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80°C
11. Mezclamos 1 kg de agua a % con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
Otro todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de

fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

Segunda forma (estado comodin)
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80°C
11. Mezclamos 1 kg de agua a % con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
Oto todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de
fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

)

Segunda forma Q
»

(estado comodin) “"’@”’ - F‘*‘—_l -
‘ijo

afa

(o) 0
é\«a. '\mdu& QLJ:) (wox;v, QTqu S{Mwe ¢ +~{\\Q’

Q cede agua al pasar de 80 2C a hielo a -52C?

\@\t Meagna - C"&“"‘" 80 + "Y\QS“‘L\ LS + Maa - C'l-\‘on‘ Q = 462&00 CQQ

Estado comodin
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80°C
11. Mezclamos 1 kg de agua a % con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
Otro todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de

fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

O
— &
Segunda forma | Q CLetn loo¢ /
(estado comodin) w@”"ﬁ — :A - bl ‘Z.? S
‘ ®cAe | §ver P >
‘LS‘& “Jo )Gh* Qes‘\.
e °
O¢ +.@\°
Aade e esledo (anedin esTedo Sf'h've <

Q pasar de hielo a 52C a hielo a 02C

™ ik - S €000 <l

Me quedan 162500-5000 = 157500 cal



80°C

11. Mezclamos 1 kg de agua a % con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
Otro todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de
fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

Segunda forma
(estado comodin)
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Q pasar de hielo a 02C a agua a 02C

migl, LA = 160.000 e
Me quedan 157500-160000 =-2500 cal  No se puede!!

Por lo tanto no podemos fundir todo el hielo éCuanto podemos fundir?



80°C

11. Mezclamos 1 kg de agua a % con 1 kg de hielo a —5° C'. ;Dispondremos de suficiente calor para fundir
Otro todo el hielo? Si es asi, ja qué temperatura queda la mezcla? Calor especifico del hielo 0.5 cal /g °C'. Calor de

fusién del hielo 80 cal/g. Calor especifico del agua 1 cal/g.

Segunda forma Q
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Masa de hielo
que se funde
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